

村干部办的食品厂要扩建

新郑 200 多棵百年古枣树遭伐

近日新郑市孟庄镇山石王村一些村民向记者反映,他们村 500 多棵枣树被人为砍伐,其中树龄在 100 年以上的古枣树有 200 多棵。新郑市林业局马局长告诉记者,林业局在 2007 年 12 月 15 日曾为这片枣林发放过砍伐证,此次砍伐完全是按照证件办理的,砍伐范围和棵数均是按砍伐证执行的,树龄不超过 30 年。然而,马局长的说法和记者调查的结果大相径庭。

晚报记者 袁建龙 文/图



这都是被砍伐的枣树

村民投诉 食品厂要扩建,500 多棵枣树被砍伐,近一半是百年古树

昨日下午,记者来到新郑市孟庄镇山石王村南边,发现一个食品厂东边的一块土地被圈了起来,而这家食品厂的东墙处已挖开与这块土地相通。这块土地上,可明显看出刚刚修整过的痕迹,有的地方还可以看到树坑,平整过的地里面已经建成了几间房屋,这就是那块被砍伐的枣林地。

“我小的时候,这里就长了很多枣树,当时我爷爷告诉我,他小的时候这里的枣树至少有碗口那么粗。春节前,我们村有一个年轻人,天天晚上向家里拉枣树枝,然后剁成小段烧锅用。后来,我们才知道,这块地 11 月(阴历)的一个晚上,被人用铲车推平了,树枝就是这里古枣树上的。被砍伐的古枣树林是几代人辛苦栽培起来的,有 500 多棵。200 多棵直径有 50 多厘米,树龄都在上百年,小的也正在产枣,真让人心疼啊。”山石王村一位 50

多岁的王姓村民告诉记者。据村民们反映,这个食品厂是村支书王书升开办的,为了扩大规模,他将厂子东边的这块枣树林土地占用了,采用的方式是“以租代征”。

枣树被砍伐后,山石王村领导给土地使用者进行了赔偿,每棵枣树赔偿数额为 60 元,每亩土地每年赔偿青苗费 1000 元钱。

一枣农告诉记者,现在一棵树龄较大的枣树,一年可产鲜枣 1 麻袋,重量 100 公斤左右,按照去年的价格计算,一棵枣树的经济收入应在四五百元以上。特别是一些树龄较大的古枣树,生产出来的红枣,价格更高。1 亩地上的枣树在 25 棵左右,效益非常可观。这位枣农认为,食品厂给的补偿比种枣的收入少得多,长远来看,枣农实际上是受损失了。但是迫于村干部的压力,枣农只好接受了赔偿款。

新郑林业局 砍伐是为了更新枣树,树龄不超过 30 年

昨日下午,新郑市林业局马局长告诉记者,山石王村王书升的砍伐证确实是林业局林证科办理的,山石王村民所反映的砍伐一事,经林业局调查,砍伐面积和砍伐数量与砍伐证上载明的数据一致,所砍伐枣树的树龄不超过 30 年。砍伐是为了更新枣树。

然而,该村村民介绍,被砍伐枣树林约有 20 亩地,枣树有 500 余棵,其中 200 多棵枣树的树龄在 100 年以上,甚至有的树龄有 500 年,但也有 5~10 年的小树。这些枣树分属于山石王村第一村民组和第七村民组,其中有 9 户村民拥有枣树的经营管理权。记者从该村 3 户村民提供的反映材料上看到,他们的枣树数量共为 179 棵,仅一王姓村民家的枣树就多达

130 棵,其中有不少是 100 年以上的古枣树。

“新郑之所以发展慢,就是因为这里有很多枣树。”记者在现场采访时,新郑市孟庄镇山石王村一王姓村干部表示,他们将枣树砍掉,是为了促进新郑市的经济发展。有这些枣树存在,外商来了就没有生产场地。

村民们反映,此次砍伐枣树林并不是为了更新枣树,是为了扩建枣树林边的食品厂占地,采用的方式是“以租代征”。国家明确规定:“以租代征”改变土地性质是不允许的,是违法行为。这片枣树林的砍伐是否有前置审批手续?记者就此问题电话采访了新郑市林业局马局长,马局长以“在外面回去再说”为由,拒绝回答此问题。

镇干部 有砍伐证,砍的都是小树

据了解,在古枣树林被砍伐期间,曾有一位林业局退休干部出来阻挡,指出古枣树坚决不能砍伐,是犯法的。但该村领导将他推了几把,威胁他:“不要管闲事,否则……”

在新郑市孟庄镇山石王村民房中间的街道上,被“肢解”的枣树枝条捆在一起像小山一样,很多被肢解的树干直径在 1 尺以上。

在一胡同口两边堆放了一堆的枣树树干,记者粗略数了一下有近 40 棵。“从痕迹上看,这些枣树砍伐的时间应该在 3 个月以内。前几天,这个胡同口放了好多枣树呢,现在被人弄走了,可能加工成木材或卖到郑州和别的地方去了。”一路过的村民说,这些树,每棵

都有 100 年以上,全部是今年春节前村干部为建食品厂砍伐的。

记者在砍伐现场调查时,一自称为姓殷的副镇长赶过来。他告诉记者,砍伐枣树林是在取得砍伐证的情况下进行的,都是一些小枣树,并不像村民反映的那样有几百年的古枣树。为了方便管理,砍伐证取得后,由该镇政府保管。

几经周折,记者终于看到了他所说的砍伐证,该砍伐证显示,砍伐单位是孟庄镇山石王村王书升,面积为 0.53 公顷,砍伐数量为 130 棵,证件发放日期为 2007 年 12 月 15 日。砍伐是为了更新 200 棵枣树。

专家震惊 这些古枣树非常珍贵

古枣树被当地人称为“绿色古董”,除了其产品的营养价值外,枣树在旅游、观赏等方面还有很高的价值,给枣农和当地政府创造了非常可观的经济效益。

“看到你们拍摄的照片,我感到十分震惊,

想不到这么多的古枣树被人破坏。照片上的枣树,树龄应在 100 年以上,非常珍贵。”省农科院的苏先生希望相关部门能够履行职责,积极保护古植物,同时,他希望,社会各界都参与到古植物的保护中去。

律师说法 砍伐古枣树是违法行为

河南国银律师事务所律师耿小武说,根据 2005 年 9 月 10 日起开始实施的《郑州市古树名木保护管理办法》第二条规定,树龄在一百年以上的树木为古树。第十三条规定,新建、改建、扩建建设工程影响古树名木生长的,建设单位必

须制定避让和保护措施。第十四条规定,对古树名木,禁止砍伐、移植。耿小武认为,按照此规定,新郑孟庄镇山石王村被砍伐的 200 多棵百年以上的枣树都属于古树名木之列,任何单位和个人无权办理相关砍伐手续和实施砍伐行为。

世界 500 强企业 欧洲最大供暖产品百年制造商

德国博世壁挂炉

新品上市:原装进口 欧洲精英 欧洲之星优惠活动中

诚招代理商承接地暖及散热器工程

地址:中原东路 103 号附 31 号(10 年学雷锋总店)陇海中路 124 号(25 年学雷锋老店)
河南总代理:13937102063 68735838 67426229 谷殿明

通通有 教育培训

www.totoyou.net

一次投入 多重回报

广告服务热线:63396000 67655128 传真:63330293 67655048

地址:紫荆山路与商城路交叉口金成国贸大厦 1610 室 陇海西路 80 号 晚报大厦一楼西大厅

VIESMANN 国安

德国·菲斯曼 欧洲风范 别墅至尊 壁挂炉

原装进口德国“菲斯曼”,专为豪宅别墅量身打造的采暖、卫生热水两用锅炉、壁挂炉,为您创造一个五星级的温馨之家!

河南省国安热力设备有限公司是德国“菲斯曼”河南地区总代理和售后服务中心。

售后电话:67337738 地址:航海东路 20 号 1-12

艾迪国际留学容易

澳大利亚

- ★最容易移民是容易就业的课程-TAFE 热招中
- ★高中在澳免雅思,百余所公立高中任选
- ★高中生免预科入读澳洲名校,快捷课程 2 年 8 个月毕业
- ★大专生直接研究移民热门课程
- ★电子签证快捷
- ★签证成功率高

美国

- ★德拉维尔大学、南卡罗来纳大学、堪萨斯州立大学、俄勒冈大学、卡罗来纳州立大学等高位排名大学免托福 SAT,高中毕业可直接录取
- ★工薪留学美国学院,年全部费用仅 12 万元人民币
- ★为优秀本科生申请带读研、读博
- ★专业团队,十余年经验,数百成功案例
- ★美国一流私立高中数十所
- ★免语言,初中毕业、高一、高二学生可复读

新加坡

- ★新加坡南洋理工学院
- ★优秀学生可申请政府助学金,在规定时间内合法打工
- ★新加坡管理发展学院
- ★酒店管理 6 个月带薪实习
- ★政府非赢利机构,录取地多样
- ★政府中小学,年龄 6-16 岁的学生可申请陪读、合法打工
- ★银行资金担保
- ★签证率高

同时办理:英国、加拿大、新西兰等国出国留学业务

咨询电话:0371-63875211 63875226

地址:郑州市文化路 56 号金成大厦 8 楼 A 座 C 文化路、农业路交叉口) 网址:china.eduglobal.com